
Na výsadbu keřů přispěla ochráncům přírody
Nadace ČEZ, zhostili se jí žáci ze dvou
místních základních škol v rámci oslav Dne
Země
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„Remízky v krajině chybějí a s nimi i potravní zdroje pro živočichy, kteří zde zimují. Stromy
společně s nově vysazenými keři navíc vytvoří pás zeleně, který bude vytvářet v krajině
přirozenou bariéru proti větrné a půdní erozi. Keře nabídnou ptákům a dalším živočichům,
kteří se zde vyskytují, nejen místo k úkrytu a rozmnožování, ale i plody, tedy hlavně v
zimních měsících cennou potravu. Proto zde po konzultaci s pracovníky CHKO Český ráj
vysazujeme původní druhy keřů, a to ptačí zob obecný, růži šípkovou, kalinu obecnou, hloh
obecný, zimolez, klokoč zpeřelý, střemchu obecnou, lísku obecnou,“ vyjmenovala jednotlivé
dřeviny Milada Vrbová, předsedkyně ZO ČSOP Klenice. Věří, že časem se podaří kompletně
obnovit i zbývající část polní cesty od sochy sv. Vojtěcha až do Mnichova Hradiště.
Rozděluje totiž velký lán pole na dvě části a umožňuje tím veřejnosti strávit volný čas
pěknou procházkou volnou přírodou.

První část výsadby probíhala v pondělí 7. dubna za účasti žáků ze ZŠ Studentská, druhá byla
naplánována na pátek 11. dubna se žáky ze ZŠ Sokolovská. „Smyslem projektu je i zapojit do obnovy
krajiny žáky ze dvou základních škol z Mnichova Hradiště, kteří tak k ní získají větší vztah. Proto
proběhla výsadba na dvakrát a v obou případech jsme si tím i připomenuli mezinárodní Den Země,"
dodává Milada Vrbová s tím, že následně se bude o keře starat místní myslivecké sdružení obce
Podolí. Bude je pravidelně zalévat a rovněž kolem nich vytvoří oplocenku, aby odolaly srnčí zvěři. Jak
se dřevinám daří, pak bude pravidelně kontrolovat zahradník města Mnichovo Hradiště. „Vlastně tím
do budoucna převezme nad keři jakýsi patronát.“

Grant Stromy Nadace ČEZ je od svého vzniku v roce 2011 zaměřen na zlepšení životního prostředí
pomocí podpory výsadby stromů, a to především v urbanizovaném prostředí nebo jeho těsné
blízkosti, která povede ke kultivaci a zmírnění projevů změny klimatu na lokální úrovni. Jedná se
zejména o výsadbu či obnovu dřevin u veřejných budov, ve veřejně přístupných zahradách a parcích,
podél vodotečí a obecních nádrží a v dalších přírodně či kulturně hodnotných lokalitách.

Od vzniku grantu tak bylo do konce roku 2024 v rámci celé republiky již podpořeno 959 „zelených
projektů“ za bezmála 99,6 milionu korun, což obnáší zhruba 140 000 nových dřevin, a to jak
nejrůznějších stromů, tak i keřů. Ve Středočeském kraji se za stejné období jedná o 148 projektů za
celkem 15 750 953 Kč. Jen vloni došlo na realizaci 27 zelených projektů v 25 lokalitách. Mimo jiné se
jednalo o obnovu stávajících nebo vznik nových alejí, stromořadí, remízků, sadů, zelených bariér
proti větru, prachu či hluku.
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